

以「心愿」汇聚关爱 用「直播」传递能量

第五座「绿动未来」环保公益图书馆落地江西西村



第五座“绿动未来”环保公益图书馆落地江西西村利民小学。

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年。扶贫先扶志,扶贫必扶智,让贫困地区的孩子接受良好教育,是扶贫开发的重要任务,也是阻断贫困代际传递的重要途径。为减少闲置资源浪费,提升城市儿童生态文明意识的同时,凝聚社会力量圆山区孩子的读书梦,实现生态文明建设助推脱贫攻坚,2020年12月25日,“绿动未来”环保公益图书馆落成活动在江西省西村利民小学顺利举办。

本次活动由中国生态文明研究与促进会、上汽通用汽车有限公司联合主办,“绿动未来”环保公益平台承办,毕业后公益图书室、精中教育集团共同协办,安徽省富光实业股份有限公司提供公益支持。在线下落成图书馆之余,活动首次尝试开展线上同步直播,旨在带动更多人关注山区教育问题,参与环保公益。

整场活动围绕推进生态文明建设这一核心目标,以“绿色童享·让爱不闲置”为主题,以“社会爱心人士的心愿清单”为载体,通过落成“绿动未来”环保公益图书馆、输送爱心物资、开展多样化主题微课堂等活动,为利民小学132名孩子传递了知识与社会关爱,帮助他们树立了良好的生态文明意识。同时,线上直播共获得了62.9万人次观看,1300余条评论。通过此举,提升了公众的生态文明意识,真正实现了“众益”的力量。

6167本闲置书籍,筑梦132名山区儿童

利民小学坐落于江西山区西村镇,全校132名学生,其中40%是留守儿童,面临父母缺位、隔代教育等问题。书籍不仅可以带来知识、开阔视野,也能让他们的心灵得到慰藉。然而校内图书资源匮乏,唯有一处小书桌图书馆,可供阅读的课外书仅有10余本。同时,城市儿童图书藏书丰富,更新频率快,造成了大量闲置。

为深入践行“绿色童享·中国儿童环保教育五年计划”,树立城市儿童节约意识,助力山区儿童读上课外书,2020年8月14日,“绿动未来”环保公益平台联合爱心教育机构“精中教育集团”启动“绿色童享·让爱不闲置”主题活动。活动通过线上线下联动征集,从全国4110组爱心家庭手中征得闲置童书6167本、环保画作3022幅。随着征集环节的落幕,平台不仅强化了城市儿童节约资源、

爱护自然的生态文明意识,也为山区孩子募集到一批优质的图书资源。带着这些承载社会爱心的书籍和物资,“绿动未来”志愿者们远赴江西省西村利民小学。经过多日的粉刷修葺、布置安装、图书分类及整理上架等准备工作,第五座“绿动未来”环保公益图书馆于2020年12月25日正式落成,为全校132名孩子开启了一扇通往美好未来的大门。

琳琅满目的藏书,吸引了利民小学孩子们的目光。在挑选各自喜欢的图书后,他们迫不及待地进入了阅读的世界。看到这一幕,当地小学校长也满眼欣慰,“图书馆的到来,不仅丰富了校内文化资源,也为孩子们提供了一个为生活‘充电’的好去处。接下来,我们还将利用图书馆开展诗歌朗诵、征文比赛、课本剧表演等形式多样的文娱活动,激发孩子们的阅读兴趣,推动校园文化艺术教育的健康发展。”

首场山区公益直播,引领“众益”新思潮

建设公益图书馆为孩子们送去知识,只是社会各界爱心人士的心愿之一。为了让更多的人在疫情之下也能参与环保公益,为山区小朋友送去更多关爱,平台发起了心愿征集活动,将收集到的1200余条爱心心愿浓缩成一张“心愿清单”,并邀请知名主持人朱赤丹作为心愿见证官,共同踏上这次心愿兑现之旅。

“绿动未来”志愿者们亲自动手安装了电脑、电视等多媒体教学设备,并为孩子们带去书包、保温杯等用品,为他们的学习及生活提供了物资保障。城市儿童创作的环保画作也被送往校区,由山区小朋友精心布置在图书馆内,实现了城市与山区孩子的有爱互动。

在送去物资之余,平台还凝聚社会各方公益力量,为利民小学的孩子们准备了不同类型的教育课程。主持人朱赤丹带着孩子们体验了一堂别开生面的朗读课,让他们了解到朗读并非一味地抑扬顿挫,而是结合语境更清晰地表达;儿童教育机构“精中教育集团”的绘画课,激发了孩子们的艺术潜能;平台高校环保创客项目优秀团队“绿派社”的水主题环保课,培养了孩子们保护水资源的生态文明意识。此外,第十三座“绿动未来”环保公益实践基

地也在江西省西村利民小学落成,它作为纽带与桥梁,带动更多社会资源和环保力量,参与当地教育建设和环境保护。

为了让更多人切实感受公益价值,从而更加自觉地采取实际的环保行动,本次活动全程采用直播的形式面向公众开放。直播期间网易、腾讯及微博等平台累计观看超62.9万人次,收获评论数1300余条。平台将根据评论数进行相应数额的配捐,用于图书馆后续的运营和维护,将全社会爱心参与转化为实实在在的公益落地。此外,作为“绿色童享·让爱不闲置”主题活动的重要组成部分,儿童环保绘画比赛的评选结果,也在直播过程中揭晓。同时,平台还为获奖选手准备了相应的奖品及证书,以此鼓励城市儿童继续关注生态环境保护、践行公益环保。

此次活动的成功举办,离不开众多爱心机构、企业的大力支持。毕业后公益图书室深入江西省山区实地考察,掌握了关于西村利民小学的第一手资料,并为活动后续落地提供了人力支持。精中教育集团发挥自身资源优势,在书画征集阶段充分调动了城市亲子家庭的参与热情,并在活动落地过程中选派优秀教师赴山区开展创意课程。中国口碑龙头企业安徽省富光实业股份有限公司成立以来一直践行企业社会责任,这次也向山区小朋友捐赠了定制的“爱心保温杯”,为活动提供了物资支持。

生态文明建设,需要人人参与。“绿动未来”环保公益平台深耕环保公益六年,不断创新实践方式,积极推进全民环保,为生态文明建设贡献力量。此次行动不仅为2020年度的“绿色童享·让爱不闲置”主题活动画上圆满的句号,也标志着平台在“众益”践行之路上又迈出坚实的一步。一方面,平台联合爱心企业、环保社团、社会志愿者等多方力量,形成环保公益合力。另一方面,平台首次尝试了山区公益直播的形式,利用互联网的传播性扩大了公益影响力,带动更多公众参与、创造并体验“人人参与、人人传播、人人受益”的“众益”乐趣。

未来,平台将继续创新和丰富活动载体,积极调动社会多方资源,推进儿童环保教育和全民环保,与更多公众共创绿色未来。

闵婕



心愿见证官朱赤丹通过家访带领网友了解山区孩子的生活状况。

山区小朋友利用城市儿童创作的环保画作装饰图书馆。

“绿动未来”志愿者为孩子们发放书包、保温杯等爱心物资。



新落成的“绿动未来”环保公益图书馆。



社会爱心人士共同努力圆孩子们的读书梦。



扫码进入官方微信公众账号及小程序,了解更多详情。